

(2022年11月6日中国共产党山东省第十二届委员会第二次全体会议通过)

聊城日报社出版

中共聊城市委机关报
2022年11月9日 星期三 壬寅年十月十六
国内统一连续出版物号 CN 37-0048 第9726期 今日8版



详细报道见8版

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调 贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备战



新华社北京11月8日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平8日视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。他强调,全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,切实提高打赢能力,有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许,习近平来到军委联指中心,首先听取了军委联指中心有关情况汇报。

随后,习近平亲切会见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并同大家合影留念。

习近平强调,今天,我和军委一班人到军委联指中心来,就是要亮明新一届军委贯彻落实

党的二十大精神、全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出,党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不确定性不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向

打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务。

习近平指出,军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑,地位重要、责任重大。要牢记职责使命,加强国家安全形势研判,加强军事斗争现实应对,加强指挥运行实践创新,努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构,为全面加强练兵备战、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。

11月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。这是习近平亲切会见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并发表重要讲话。

新华社记者 李刚 摄

市委财经委员会第三次会议暨三季度经济运行分析会议召开

坚定信心 攻坚克难 确保圆满完成全年各项任务目标

李长萍主持并讲话 张百顺出席

本报讯(记者 申东方)11月8日下午,市委财经委员会第三次会议暨三季度经济运行分析会议召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,研究分析前三季度全市经济运行形势,安排部署下一步工作,确保全年各项任务目标顺利完成。

市委书记李长萍主持会议并讲话。市委副书记、市长张百顺出席会议。

李长萍指出,今年以来,全市上下深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,聚焦“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,锚定“走在前、开新局”,各项工作取得了新成效。前三季度,我市项目建设态势良好、市场活力持续迸发、发展质量稳步提高、绿色发展持续推进、对外贸易加速回暖,经

济运行延续了稳中向好、进中提质的良好态势。

李长萍强调,要精准把握形势,充分认清自我,既要充分肯定成绩,进一步增强发展信心,又要正视差距和问题,拿出有力措施补短板、强弱项,加压奋进、埋头苦干,全力巩固提升经济向好态势。要明确目标任务,坚持目标不变、标准不降,聚焦重点工作,决战四季度、决胜全年度,确保各项工作完美收官。要抓好疫情防控,认真落实省委“5+1”“4+3”工作部署,克服麻痹思想,压紧压实责任,精准施策、科学统筹、务实高效,让疫情防控有力度更有温度。要全力稳定工业经济,加强工业运行动态监测,及时解决困难,加大骨干企业培育力度,促进中小企业做大做优做强。全

力扩大有效投资,加快已开工项目手续办理,真投入、快建设,争取早日投产见效。全力促进消费回补,充分发挥商业街区消费带动作用,用好各类消费券,稳定房地产市场。全力稳住外贸外资,加大“双招双引”力度,发挥县市区优势,推动外贸外资企稳提质。全力保障和改善民生,做好供暖季用电用气保障,加强困难群众、弱势群体兜底工作,扩大“幸福食堂”等民生项目覆盖面。全力谋划明年工作,聚焦深入实施黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,聚焦建设绿色低碳高质量发展先行区,聚焦建设“六个新聊城”,谋划一批重点工程、重点项目。全力抓好统筹协调,统筹好当前和长远、全局和局部、发展和安全的关系,守牢“一底线”,扎实做好改

革发展稳定各项工作。

李长萍强调,要转变工作作风,让“严真细实快”成为新常态。各级各部门主要负责同志要强化纪律规矩意识,立足本职岗位,深入研究工作,提高解决问题的能力,提高抗压能力。各位市领导同志要统筹协调各方资源,帮助各级各部门明确发展方向,解决实际问题。全市上下要齐心协力、狠抓落实,以实际行动推动党的二十大精神在聊城落地生根、开花结果。

会议听取了前三季度全市经济社会发展基本情况汇报,市直有关部门、部分县(市、区)负责同志分别围绕项目建设、促消费、促外贸、稳增长等方面作了发言。

刘文强、刘昌松、马卫红、王刚、刘培国、张建军、贾鹏柱、郭守印出席。

本报讯(记者 王培源)11月8日上午,全市2022年重点项目推进现场会议召开。第四季度,全市将开工亿元以上项目89个,总投资400亿元。市委书记李长萍出席活动,市委副书记、市长张百顺讲话,市人大常委会主任王彤宇、省驻聊城市“四进”工作队总队长刘国立出席。

张百顺在讲话中说,举办这次重点项目推进现场会,既是深入贯彻落实党的二十大精神和省委十二届二次全会精神的具体行动,也是对加快全市经济高质量发展的再动员、再部署,目的是吹响扩大有效投资的集结号,动员全市上下牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”,推进经济平稳运行、扩量提质,努力为全国全省大局作出更多聊城贡献。各级各部门要强化责任担当,做好服务保障,狠抓推进落实,全面掀起新一轮“大抓项目、抓大项目”的热潮。要以决战决胜的姿态奋力争先,牢固树立“项目为王”理念,统筹“双招双引”和存量企业增资扩产,保质量、抢工期、赶进度,认真落实各级领导干部帮包机制,加强市县之间、部门之间统筹协调、密切配合,确保各级重点项目扎实推进。要以科学精准的举措强化保障,认真落实“要素跟着项目走”机制,统筹资金、土地、能耗等支撑要素,积极向大项目、好项目倾斜。完善重点项目“绿色通道”制度,最大限度压缩审批时限。针对项目全生命周期涉及的施工建设、资金筹措、人才引进等难点堵点问题,突出靶向发力,精准服务,提升工作实效。要以从实的作风推进落实,大力践行“严真细实快”工作作风,建立工作台账,定期督导调度,坚决遏制“两高”项目违规建设,严守疫情防控各项要求,坚守安全生产底线,确保项目建设稳步推进。

活动最后,李长萍宣布,全市2022年第四季度重点项目开工。

会议以视频方式召开,市主会场设在东昌府区新能源汽车零部件产业园轴承保持器振兴基地项目现场。各县(市、区)、市属开发区党(工)委主要负责同志汇报了项目开工情况。

刘文强、刘昌松、郭守印出席。会议由刘文强主持。

全市2022年重点项目推进现场会议召开 第四季度全市将开工亿元以上项目89个 李长萍宣布开工 张百顺讲话 王彤宇刘国立出席

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

向绿而行 向“新”而立

——写在高铁新区水系修复与绿色发展EOD项目纳入省级清单之际

■ 本报记者 胡欣

11月8日,一条喜讯从山东省生态环境厅传来:由市住建城市建设投资开发有限公司承担、高铁新区管委会实施的聊城市高铁新区水系修复与绿色发展EOD项目被纳入省级EOD模式试点项目清单。

这是高铁新区探索“两山”转化新路径、推进绿色城市现代化发展迈出的重要一步。

“我们将以此次试点为契机,认真贯彻落实党的二十大精神报告提出的‘推动绿色发展,促进人与自然和谐共生’要求,努力实现生态效益与经济社会效益双赢,让天更蓝,水更清,生态环境更美,打造蓝绿交织、人与自然和谐相处的新城区。”市政府副秘书长、聊城高铁新区发展服务中心主任郭志刚说。

规划引领
建设绿水青山的时代新区

天清水清,秋冬气始交。驱车行驶在高铁新区,草木摇曳,秋叶青黄,聊

堂河、聊堂河、周公河碧波荡漾……随手拍一张照片,美如明信片。

聊城发展向西看。高铁新区,位于主城区西部,规划面积186平方公里,核心区27平方公里,这里是聊城未来发展重要的战略腹地。

“要坚定发展信心,怀抱一种情怀,把这块地方规划好经营好。”今年9月6日,市委书记李长萍在高铁新区调研时强调。

“根据‘一年全面起步、三年初具规模、五年基本建成’的目标,我们计划将片区开发时序划分四个阶段。其中,第一阶段为配套先行、生态提升,政府引导、市场化运作,一张蓝图干到底。”郭志刚说。

“高铁新区就是一张白纸,我们干的是对未来负责的事情。”从一开始谋划新区建设,高铁新区就坚持智慧、生态引领,护好绿水青山,积极探索生态环境导向的城市开发EOD模式,在市生态环境局的指导支持下,积极申报省试点,采取产业链延伸、联合经营、组合开发等方式,将水体修复、再生水循环

利用、绿化提升等公益性较强、收益性差的生态环境治理项目,与智慧医养、绿色生态科创、运河新天地文旅等收益好的关联项目有效融合,“肥瘦搭配”,统筹推进,一体化实施,推进生态价值空间在城市建设更新中获得新生。

今年6月11日,高铁新区EOD项目通过省生态环境厅、省发改委和省国开行联合组织的专家评审。11月8日,该项目正式纳入省级EOD项目试点。

“依托EOD项目的实施,高铁新区可获得国家政策性银行额度高、利息低、还款期限长的金融支持,有效缓解生态环境治理缺乏资金来源渠道、总体投入不足、环境效益难以转化为经济效益等瓶颈问题。”郭志刚说。

城水共融
创建优美宜居“蓝绿空间”

晴朗的日子里,河面波光粼粼,浮光跃金,两岸柳枝迎风飞舞,群众漫步滨水慢行,赴一场与自然之约。“不久的将来,这就是高铁新区群众的惬意生活。”11月8日,市住建城市建设

投资开发有限公司执行董事、总经理许庆彬对记者说。

高铁新区计划利用三年时间,建设实施两大类工程,总投资约456618万元。其中,生态环境治理,包括“蓝绿空间”建设工程、再生水循环利用工程,总投资约137909万元。

高铁新区南部,多条河渠交汇,田园生态基础条件优良;北部规划有多条水体,连通城市水系,构成可持续发展的生态空间发展框架。

对流经高铁新区的聊堂河、聊堂河、周公河、西二环、陈减渠5条河道实施疏浚、清淤、护坡和景观建设,恢复河流自我调节能力;

在规划核心区,种植绿地87004平方米,铺设广场45259平方米、园路28227平方米,建设硬质绿色建筑88000平方米,配备休息凳子、健身器材、垃圾箱、公厕等公共服务设施,以及周边海绵化城市道路建设……

谈起生态环境治理工程,许庆彬如数家珍:“我们将立足城市发展和群众生活需要, (下转7版)

今日导读

融聚力量 同心同向

我市举办庆祝第二十三届中国记者节联欢活动



2,3版